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KORMÁNYGARANCIÁK
Egy szűkszavú hivatalos jelentés arról 

számol be, hogy a kormányválság, — még a 
részleges is, — elsimultnak tekinthető, mert a 
kormány minden garanciát megkapott a kor­
mányzótól arra, hogy a kormányzás rerdje és 
nyugalma biztosittatik. Bár úgy érezzük, hogy 
az ezeréves Magyarország meggyilkolását tar­
talmazó trianoni békeszerződés aláírása után 
tartozott volna a kormány a nemzeti önérzet­
nek azzal, hogy lega;ább felajánlja lemondását, 
— megnyugvással fogadjuk mégis ezt a je­
lentést, mert a két rossz közül ez látszik jobb­
nak és célszerűbbnek. A kormány lemondása 
és az előre nem látható időkig húzódó esetle­
ges kormány válság ugyanis megakasztotta 
volna a nemzetgyüles törvényalkoló munkássá­
gát, amelyet pedig a sürgős megodtsra váró 
feladatok óriási halmaza miatt az ország rnég 
rövid időre sem nélkülözhet. A kormánygaranciák­
hoz azonban volna egy pár szavunk.

A hivatalos jelentés ugyan nem mondja, 
de a félhivatalos jellegű közlések elárulják, 
hogy kormánygarancia alatt elsősorban azt 
kell értenünk, hogy a kormányzó biztosította a 
kormányt arról, hogy mint legfőbb Hadúr, 
megparancsolja a Nemzeti Hadseregnek, hogy 
szüntessen be mindennemű politikai jellegű 
tc’r.yk, dósi és szorítkozzék kizárólag saját 
hivatásának betöltésére. A rend és jogbizton­
ság megvédését pedig bizza az arra illetékes 
polgári hatóságokra.

Látszatra helyes és mindenképen rendjén 
való a dolog. Természetes hogy polgári ható­
ságoknak kell az élet- és vagyonbiztonságot és 
az ország rendjét és nyugalmát fenntartaniok. 
Minden jogállamban így van ez és nekünk, 
ha nem akarjuk a terrorvádat az arcukon szá­
radni hagyni, hasonlóan kell cselekednünk, A 
valóságban, az életben azonban másként fest a 
dolog. Nem normális időkre szóló jogbizton­
ságról, rendtől és nyugalomról van ma szó. 
Jól tudjuk mindannyian, hogy nemcsak kívül­
ről, hanem belülről is állandóan fenyeget ben­
nünket elszánt, esküdt ellenségeink fékevesztett 
dühe. Idebenn orgyilkos eszközökkel dolgozik 
az anarchista fekete-kéz, odakinn pedig a kon­
cukat féltő idegen martalócokon kívül a zsidó- 
rabló-főnökök fanatikus tábora is acsarkodik. 
Ez a rendkívüli nehez helyzet rrndkivüü esz­
közök alkalmazását teszi észszerűvé. Eddig meg 
voltak ezek a rendkívüli eszközök, — kérdés, 
hogy ezután meglesznek e ?

Ha a kormány hatalmi féltékenykedésböl 
félretolta a hadsereget és maga szándékszik az 
ország rerdjét és nyugalmát fenntartani, két­
ségtelenül annak a je»e, hogy elég erőt is érez 
Magában a nehéz feladat teljesítéséhez. Az ellen 
azonban, hogy kiseridi-äyü! legyűrik, hogv 
hazárdva-bankot játszanak a mi bőrünkre itta 
végeken, a veszedelmes magyar vörösöket rej­
tegető és istápoló oláh közelségben, — min­
den erőnkből tiltakozunk.

Ha a kormány magának vindikálja azt a 
munkát, melyet eddig a Nemzeti Hadsereg, 
mint a keiesztyén nemzeti gondolat megteste­
sítője végezett, ám tegye, — de nyújtson a 
Tiszámul keresztyén népének garanciákat arra, 
hogy nem fog egy szép napon ideáljainak 
teljes megsemmisülésére felébredni.

Garanciákat adjon elsősorban arra, hogy 
letöri az áruuzs rát és lánckeresk» delmet s kí­
méletlen erős kézzel végrehajtja a keleti kuká­
soktól és oláh cinkostársaiktól meggyötörtmavyar 
tépnek megígért keresztyén nemzeti politikát.

Csak akkor le»züns egészen megnyugodva 
azokban a bizonyos kormánygaranciákban I

fl honvédelmi miniszter a hadsereg tehintélyeért
„A hadsereg erős, hatalmas és fegyelmezett"

Budapest, junius 14. (N. Sl.t. j.) A nem­
zetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök. Bemutatta Gömbös 
Gyula első tiszántúli npegbizó levelét és jelen­
tette, hogv Zákány Gyula, Maczky Em l es dr 
Hegedűs György napirend előtti felszólalásra, 
Frühwirth Mátyás oedig sürgős interpellációra 
kertes engedélyt, ü nem adott engedélyt, mert 
az a véleménye, hegy késleltetik a napirend 
letárgyalásét. Szavazásra teszi fel a kérdést. 
A Ház az elnökkel sztmben megadta az en­
gedélyt. Jelenti továboá, hogy Soós Károly 
honvédelmi miniszter is napirend előtt kíván 
szólani.

Soós Károly: Minden intézkedést meg­
tettem, hogy a katonai túlkapásokat megszün­
tessem, de egyben minden intézkedést meg­
tettem arra is, hogy a destrukciónak a nemzeti 
hadsereg ellen intézett mindenféle támadása is 
megszüntettessék.

Felolvassa Horvath ezredesnek, a Duna- 
Tisza közé leküldött csapatok parancsnokának 
jelentését, mely szerint az ott elfogott emberek 
túlnyomó része felelőtlen elemekből áll s nem 
tagoznak a hadsaiug kötelékébe. Bugyin el­
fogtak egy embert, aki szökött fegyenc, Kun 
szentmikióson pedig a honvédelmi miniszter 
rendeletét két tanár tápte le, akik ellen vizs­
gálatot indítottak. Félegyházán rovottmultu 
embereket fogtak el katonaruhában.

A nép annyira fel van ingerülve a zsidó 
izgatók ellen, hogy előbb meg kellett a lakos­
ságot nyugtataniok. Ismét kéri a Házat, hogy 
ba valakinek a képviselők közül túlkapás jutna 
tudomására, előbb közöljék azt vele, mert 
könnyen belátható, hogy a tisztikar becsületé­
nek túlságos sokat ártanak. Felolvassa Ruppert 
beszédének az egyik fővárosi lapban megjelent 
részleteit, majd Így folytatja :

— Nagyon félek attól, hogy ezek az ál­
landó gyanúsítások megint visszavetik a tiszti­
kart arra a lejtőre, amelyen 1918 ban állott.

Azután visszatér Ruppert Rezső beszé­
dére és visszautasítja azt az állítását, hogy a 
bolsevizmust a polgárság verte le, mert a pol­
gárság és katonaság karöltve végezte ezt el. 
Ezt a hadsereget mindenben és mindennel 
segíteni kell. A hadsereg nem akar ellentéte­
ket sehol és senkivel. Végül rámutat a nem­
zeti hadsereg példás fegyelmére, melynek nagy 
ártalmára vannak a nemzetgyűlésen elhangzóit 
vádak. A nemzet támogatását kéri ahhoz, hogy 
a Hadsereg továbbra i’ erős, hatalmas és fe­
gyelmezett' lehessen. (Általános taps és éljenzés 
__ .C..IÄI \ 
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Zákány Gyula beszél azután és sajnálja, 
hogy nem volt jelen Ruppert beszédjénél, mert 
azonnal visszautasította volna a vádakat. Fel­
olvassa Patacsi Dénes államtitkár levelét, mely 
ben az megcáfolja egyes köröknek azt az ál li • 
fását, hogy a bolsevizmus bukása után a ren­
det a román hadsereg állította helyre. Tudja, 

A kormány behozza a botbüntetést
Hamis hírek a kormány

Budapest, junius 14. (Nemz. St. tel. jel.) ' 
A kormánynak a kormányzóhoz intézett me- i 
morandumáról különböző hirek kerültek forga- ' 
lomba. A Nemzeti Sajtóiroda e hamis beólli- | 
tásu és tendenciózus híresztelésekkel szemben i 
megállapítja, hogy a katonai különítményeket

hogy azoknak a köröknek nagyon kedves volt 
az oláh megszállás. Válaszol Huszár Károly 
kijelentésére, hogy ő az indiai alkiiályt akarta 
behozni az országba. Ez nem áll, mert ő csak 
orientálódni akait.

Hegedűs György a nemzeti hadseregről 
beszél, mely a szegedi kis magból fejlődött 
hatalmassá' s lett máig az ország egyedüli 
bázisa. Megállapítja, hogy a nemzeti hadsereg­
nek és az ébredő magyaroknak sokkal tartozik 
a nemzet. Megállapítja, hogy a választóknak 
tett Ígéretektől nagyon éltének a keresztyén 
kurzus hirdetői.

Maczky Emi! mint volt huszárkapitány 
veszt védelmébe a nemzeti hadsereget.

A Ház Maczky beszéde után áttért a napi­
rendre, a köztisztviselőkről szóló törvényjavas­
lat harmadszori olvasására. A javaslat felolva­
sása és elfogadása után

Rubinek István a mentelmi, Kenéz Béla 
pedig a pénzügyi bizoűság jelentését terjeszti be.

A Ház a mentelmi bizottság javaslatán 
Sigray Ama! gróf mentelmi jogát felfüggeszti, 
míg a Fábián István és Forgáas Miklós men­
telmi tógára vonatkozó ily irányú kérelmeket 
elutasítja.

Végül Hmondja a ház, hogy kedden dél­
előtt 10 órakor fog ülést tartani.

Frühwirth Mátyás terjeszti elő azután sür­
gős interpellációját, s elmpndja, hogy a múlt 
szombati zárt ülés részleteit a bécsi „Az em­
ber" és az Arbeiter Zeitung cimü lapok szé- 
szerínt közölték. A lapok hivatkoznak arra, 
hogy a zárt ülésről két képviselő referált nekik. 
A bécsi lapoktól mintegy 17 néműbirod Imi 
újság vette át a közleményeket. Kilátás van arra, 
hogy ily módon az amerikai és a többi külföldi 
lapok is közölni fogják a zárt ülésen történteket. 
Feleslegesnek tartja hangsúlyozni, mily óriási 
veszedelmet jelent ez az országra nézve. Kéri a 
kormányt, intézkedjék, hogy a zártülésröl ily- 
képen elterjedt hitek megcáfoltassanak és a 
jövőben nasonló eset meg ne történhessék. 
Kérdést intéz a miniszterelnökhöz: van-e tu- 

1 domása arról, hogy a zártülés részletei a bécsi 
lapokban megjelentek, van-e tudomása továbbá 
arról, hegy a magyar sajtó egyrésze a hadse­
regről valóth.n, rágalmazó híreket közöl ? Ha 
ijeu: hajlandó-e és mtképen orvosolni ezeket 
az eseteket ?

Simonyi miniszterelnök válaszol az in­
terpellációra és kijelenti, hogy nem tartja hi­
hetőnek, hogy a zártülés részletei képviselők 

1 utján kerültek volna a bécsi lapokba. Minda- 
rneiielt kéri a képviselőket, hogy a jövőben 

i tartózkodjanak a nyilvános helyeken, vonatokon 
i való hangos beszélgetésektől. — A korMány 
i egyébként legközelebb olyan szervet fog léte- 
! siteni a külföldön, mely hivatva lesz a rágal- 
! mazó sajtó-kampány Hreinek ellensúlyozására.

A Ház a miniszterelnök válaszát tudomá- 
‘ sül vette és az elnök az ülést bezárta.

memorandumáról
nem oszlatják fel, hanem beolvasztják őket 
a Nemzeti Hadseregbe. A kormány eltökélt 
szándéka, hogy a kommunista üzelmek miatt 
elítéltekre nézve behozza a botbüntetést. — A 
boibüntefés kiszabását azonban csak független 
bíróság eszközölheti.
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Védeni kell a falut!
(Házalás hazafias rs szent képekkel!

Az agyafúrt zsidók, mióta a viiágboldu- 
gitt maszlagokkal nem ronthatják olyan köny- 
nyen a magyar falvak népit és nem láncolhat­
nak, vásárolhatnak szabadon, mert ébren van 
a hatóság és a csendőrség és fülön fogja őket, 
akár hajtogatnak, akár maszlagiratokat terjesz­
tenek vagy pénzláncolnak és vásárolnak, ki­
gondolták mégis, hogyan juthatnak ki a fal­
vakra és működhetnek a legnagyobb bizton­
ságban.

Horthy Miklós kormányzó arcképeivel és 
szent képekkel járják a falvakat, mint ártatlan 
házalók. A mi jóhiszemű hatóságainknak sejtel­
mük sincs arról, milyen romboló munkát vé­
gezhetnek falun erek a jámborképü házalók F 
Vagy milyen könnyen kijátszhatják a láncoso­
kat üldöző rcndeleteket.

Mert a szentképárulás csak ürügy és 
jogcím, hogy a falvakra kijussanak. Házról- 
házra járnak, az engedély ott a zsebükben és 
nem ellenőrizheti őket senki, mit csinálnak, 
kivel mit beszélnek — és csakugyan csak 
hazafias és szentképeket árusítanak-e ? Nem 
terjesztenek rémhíreket, mint annak idején a 
fehérhálu bankóról, a kékpénz felülbélyegzése 
előtt pedig a postapénzről?

Nem vásárolnak-é (és összevásárolnak!) 
terményt, marhát és egyebeket? Nem horda- 
nak-é élőszóval üzeneteket Bécsből, Budapest­
ről a kommunistáktól? Nem osztogatnak-é 
titokban röpiratokat, mint már megesett, hogy 
a szentképek alatt az „Elvtárs ne cüggedjl1 
cimü kommunista röpirat húzódott meg?

Az óvatosság a falun házalókkal szemben 
nem árt. Sőt! Különösen tűrhetetlen az, hogy 
zsidók házalhassanak a keresztyén falvakban 1 
Védeni kell tőlük a falvak népét! Hányszor 
megesett már, hogy a szentképekkel, szent - 
olvasókkal házaló zsidó veszedelmes csempész, 
pénzkufár, láncos, sőt kommunista agitátor volt!

Méltán kelt megdöbbenést, hogy Hajdú 
vármegye területén zsidók házalnak. Az alispán 
legutóbb is a Hartstein Ignác budapesti cég 
két házalójának adott 50 napra engedélyt, hogy 
hazafias és szentképekkel házalhassanak. Hát 
így fest a keresztyén kurzus?

Kérjük az alispán urat, hogy haladékta­
lanul vonja revizó alá az ilyen engedélyeket I

..... ......... ...

TÁVIRATOK
Olasz-szerb háború ?

Budapest, junius 14. (Nemzetist, tel. jel.) 
Politikai körökben biztosra veszik, hogy az 
olaszok és jugoszlávok között kiélesedett ellen­
tétek miatt a két állam között legközelebb há­
borúra kerül a sor.

Tanácskoznak a legyőzőitek
Budapest, junius 14. (Nemzeti St. tel. jel.) 

A Nemzeti Sajtó iroda arról értesül, hogy Fried­
rich litván ama nemrégen tett kijelentése, mi­
szerint az ánlánttal szemben nemsokára meg­
alakul a legyőzött államok szövetsége, valóra 
válik. A központi hatalmak képviselői ugyanis 
a napokban értekezletre jönnek össze Buda­
pestre, hogy megtárgyalják az ánlánttal szem­
ben követendő együttes eljárás módozatait. — 
Az értekezletet a Wenekheim-palotában, a 
Friedrich-párt helyiségeiben tartják

Ausztriának nem adunk gabonát
Budapest, jun. 14. (Nemzeti St. tel. jel.) 

A londoni „Times* Rubinek miniszter követ­
kező nyilatkozatát közli:

-— Termésfölöslegeinket mi a külföldnek 
akarjuk juttatni. Ausztriának azonban, mely a 
magyar destrukció vezéreinek pártfogója és vé­
delmezőié, nem jogunk gabonát adni mind­
addig, ómig meg nem szűnik ellenségeinket tá­
mogatni.

Válságos az oroszok helyzete
Stokholm, junius 14. Nemzeti St. tel. jel.) 

Svéd jelentés szerint Szovjetcroszországban a 
bolsevisták uralma nagyon válságossá fordult a 
lengyel katonai sikerek következtében.

A külföld a magyar zsidóbojkottról.
Budapest, junius 14. (N St. t. j.) A nem­

zetközi munkásszövetség Magyarország ellen 
hozott bajkoft határozatát a külföldi lapak egy- 

, értelműén elitélik és rorszalják. A holland la­
pok megállapítják, hogy fehér terror nincs 
Magyarországon; ilyenről csak a bécsi lapok 
szoktak Írni. A versaillesi „Eclair“ találó képet 

; fest a letűnt magyar proletárdiktatúráról. El- 
i mondja, hogy a vörösek a foglyokat mennyire 

gyötörték, kínozták. Nyílt sebeikbe sót tettek, 
orrukat a nyelvükhöz varrták stb. Huszár Ká- 

í roly könyvének adatai alapján megállapítja, 
I hogy a proletárvezérek hijján voltak minden- 
i féle morális érzésnek és meggyőződésnek. Azt 
, írja továbbá, hogy mindenről megfeledkeznek 

azok, akik a fehér Magyarország ellen boj­
kottot hirdetnek.

A „Victoir* azt Írja a bojkott mozgalom 
vezetőinek, hogy miért nem tiltakoztak a Ma­
gyarországon dúló terror ellen ezelőtt egy évvel, 

I amikor még vörös terror volt.
A „Republique" szintén tiltakozik az ellen, 

hogy Magyarországot bojkottal sanyargassák és 
, éhezfessék.

A csehek önkénykedése
Becs, junius 14. (Nemz. Sí. tel jel.) Ko- 

{ máromból jelentik, hogy ott vasárnap a magyar 
I munkások népgyülést akartak turtani. A cseh 
i zsupán azonban nem engedélyezte a népgyülést, 
i hanem a munkások közül többeket elfogatott, 

mi miatt nagy a nyugialanság a lakosság kö 
i rében. Kürt község földművesei hasonló eset­

eseiből kifolyólag nyílt lázadásban törtek ki. 
A csehek a letaróztatottakat ideiglenesen Csuz- 
don internálták.

Az amerikai elnökválasztás
Newyork, junius 14 (Nemz. St. lel. jel.) 

Az amerikai elnökválasztási harcok nagyban 
l folynak. Az eddigi jelek szerint a köztársasági 
I párt győzelme valószínű. A párt jelöltje Har- 

bitig újságíró Többsége már annyira számof- 
I tevő, hogy róla, mint Wilson utódjáról beszél- 
| nek széltében-hosszában. Harbing Ohió-állam- 
j ban született és Loreyben egy kis újságot 
i szerkeszt. Nem tartják nagy tehetségű politikus­

nak, sőt inkább közepes tehetségnek, aki a 
nagy bizalmat egyéniségével és becsületessé­
gével szerezte meg magának.

I ----

Olasz munkásküldöttség Budapesten
Budapest, junius 14. (Nemz. St. tel. jel.) 

A római és milánói szociáldemokrata párt 
küldöttsége julius hó elején Budapestre érke­
zik. A kormány hivatalos képviselője fogja őket 
Hajmáskérre elkísérni.

Katonák gyűlése Becsben
Becs, junius 14. (Nemz. St. tel. jel.) A 

helyőrséghez tartozó katonaság és szociái- 
demokrata párt vasárnap délelőtt nagy-gyülést 
tartott a városháza előtt és tiltakozott a had­
seregben meghonosított bizalmiférfi-rendszer 
ellen megindult mozgalom miatt. Deutsch dr 
hadügyi államtitkár azt mondta, hogy a köz- 

i társaság katonája a szervezett munkássággal 
együttesen szembe fog szállni mindenféle ve­
szedelemmel, amely akár jobb, akár bal felől 

. fenyegessen. A gyűlés állást foglalt azon tisztek 
eiien, akik a régi uraimat akarnák visszaállítani. 
A gyűlésen felszólaltak még: Frei kapitány, 
Ottenreiter őrnagy és Leuther képviselő, aki 
kijelentette, hogy a szocialisták megindították 
a tárgyalásokat a kormánnyal, előbb azonban 
rendezni kell a vagyondézsma ügyéti Olten- 
reiter őrnagy figyelmeztette a katonákat, hogy 
legyenek résen és óvják meg a fegyelmet. A 
katonák csenben szétoszlottak

Rend a Duna-Tisza között
Budapest, junius 14. (Nemz. St. tel. jel.) 

Minthogy bebizonyosodott az a körülmény ' 
hogy a Duna-Tisza közötti túlkapásokat telje- i 
sen felelőtlen elemek követték el, a kormány 
ezen elemek megfékezésére egy lovas ezredét 
és egy gyalogzászlóalj it küldött a Duna Tisza 
közére.

HÍREK
A szolid szórakozás 

éppen olyan elengedhetetlen életszükséglete az 
embernek mint akár a só, vagy a kenyér Szer­
vezetünk hibátlan működése, leik egyensúlyunk 
zavartalan fönntartása és megóvása egyforma 
föltétel gyanánt követeli tőlünk, hogy magunkat 
időnként a mindennapi elet gondjaiból kisza­
kítva szolid szórakozásokkal és kedvtelésekkel 
feltiditsük. Éppen ezért rosszaljuk és kárhoz­
tatjuk ma is azt a városi pénz-politikát, mely 
ebből a természetes életszükségletből akar sá­
pot huzni magának és súlyos adóval sújtja a 
színház, a mozi, kabaré, de még a jótékony­
célú műkedvelő előadások amúgy is elég drága 
belépőjegyét . . Örömmel üdvözöljük azonban 
a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának azt t 
gondolatát, hogy a különféle mulatók és bárok 
hihetetlen bevételeit 25 százalék vigalmi adóval 
kell sújtani. Hajmeresztő orgiákat, Ízléstelen 
dáridákat rendeznek azokban olyan urak, akik 
munka nélkül, könnyen, gondtalanul szerezték 
ahhoz való pénzüket. Mindenképen indokolt, 
hogy a közcélokra a köznyomor enyhítésére, a 
lerongyolódott magyar nép fölsegélyezésére is 
fizessenek valamit ugyanakkor, amikor rebach 
fölötti örömüknek féktelen tobzódásban adnak 
kifejezést. . Kár. hogy az oláh rémuralom 
alatt nem léphetett éleibe Debrecenben ez « 
törvény '

— A szesztilalom. A rendörfökapi- 
tányság közli, hogy a választási bizott­
ság elnökének rendelkezése folytán a 
szesztilalom folyó hó 15 én mind három 
kerületben az utolsó választási eredmény 
kihirdetése után is meghosszabbitatik.

— A kormányzó Gödöllőn. Budapestről 
jelentik, hogy Horthy Miklós kormányzó csar 
ládjával együtt még e hó folyamán Gödöllőre 
költözik, ahol a király nyári lakásában fogja a 
nyarat eltölteni. A kormányzó szeptember vé­
géig fog Gödöllőn maradni.

— Az uj rector magnificust a debreceni 
tudományegyetem karainak kiküldött választói 
szombaton választották meg Pokoly József dr 
személyében, aki a ma nála járt küldöttségnek 
ünnepiesen kijelentette, hogy a választást el­
fogadja. Pokoly személyében az egyetem ki­
váló adminisztrátori ültetett a rectori méltó­
ságba, de egyben nagyértékü tudományos mun­
kásságot is jutalmazott. A legelső protestáns 
egyháztörténész ő ma hazánkban. Mint histo- 
ricus, a bölcsészeti kar tanára. Korábban a 
debreceni kollégium bölcsészeti karán műkö­
dött, de élete java részét a kolozsvári refor­
mátus theol. fakultáson töltötte el, mint az 
egyháztörténet professzora. Kedves találkozása 
a véletlennek, hogy a magas kitüntetés épen 
25 éves főiskolai működését koronázza meg 
Pokoly a sárospataki és a debreceni kollégiumok­
nak a növendéke.

— Helyettesítések a vármegyénél. Szom­
jas Gusztáv kormánybiztos-főispán a Hajdú­
vármegyénél megüresedett irodasegédtiszfi állá­
sokra Fülöp Sándor, Lehóczky Albert és Nagy 
Márton régóta szolgáló napdijasokat helyet­
tesítette. 3

----- tfinmln olióráo 9 a««A«««< ÁMÁi A L-1.«__V----- « MiuyyuiitM. Fi MCIUgy-
miniszter rendelete, melyben a vármegyei vá­
rosi és községi alkalmazottak ellen az igazo­
lási eljárás lefolytatását rendeli el az irányban 
hogy milyen magatartást tanúsítottak a tanács­
köztársaság és az oláh megszállás alatt meg­
érkezett Hajduvármegyéhez ts. Az igazoltatás? 
a kormánybiztos-főispán elnöklete alatt külön 
bizottság fogja lefolytatni.
* u" Szo,|embuvárok Egyesülete Debrecenben 
A debreceni sze"embuvárok (spiritiszták) egye­
sületbe akarnak tömörülni. Mátray Gábor fő 
ügyészségi irodaigazgató és Török Péter ny 
tanár beterjesztették az alapszabályokat a várost 
tanácshoz. Az egyesület szigorúan valláserkölcsi 
alapon áll. A tanács az alapszabályokat felter- 
végett C 3 belü(?yi konnányhoz jóváhagyás

ScliMltr fimt lojászati miitiini nmei u. u
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— Lehár báró távozása. Lehár Antal 
náró ezredes szombaton utazott el Debrecenből 
E:utazása előtt bucsulátogatást tett a város ve- 
zetóinél, akik szívélyesen vettek búcsút a ki 
váló katonától. Hubert Ottó kormánybiztos fő­
ispán a városi tanács képviselőivel a vasúti 
állomásnál is megjelent, hogy búcsút vegyen 
úgy a kiváló ezredestől, mint kíséretétől. A tá- 
votó Lehár báró nemcsak Debrecen közönsége 
hanem az egész Tiszántúl nagyrabecsülését 
vitte magával.

— Reitz János m. kir. állategészségügy 
főfelügyelőt — mint budapesti tudósítónk je­
lenti, a magyarországi állatorvosok egyesülete 
c hó 10 én tartott közgyűlésén egyhangúlag 
slelnökévé választotta.

— Helyettesítések a népjóléti hivatalnál. 
A debreceni népjóléti hivatalnál, melyet most 
dr Bognár Bé a vezet, aki arravaló, szorgalmas 
lisztviselő, amit a lakásigénylésekben hozott 
határozatai is igazolnak, több állas van ürese­
désben, melyeket helyettesítés utján töllött be 
ideiglenesen a városi tanécs. A tanács a hiva­
tal mostani vezetőjének a IX. és X fizetési 
osztály közti különbözeiét utalta jki, Reke 
Gusztáv napidijist a Zeke Lászlóné elbocsájtá- 
fiávaí megüresedett XI. fizetési osztályú állásra 
heíyettesitette, Erdélyi Gusztáv ideiglenes napi­
díjast a lakásfelügyelői állásra, Nagy Lajos 
(hadirokkant) napidijss írnokot a XI. fizetési 
osztályba sorozott állásra heíyettesitette, Ku- 
pinszky Sándor ideiglenes napidijas, HL éves 
jogász részére pedig 25 korona napidijat álla­
pított meg. A tanács a pénztárellenöri teendők 
végzésével Erdélyi Jánost bízta meg. Jóleső 
érzéssel fogadjuk a megérdemelt előléptetése 
kei, azonban nem tudjuk megérteni, miért szün­
tették meg a Biró Jenő felfüggesztését. Vissza­
adják talán állítani a hivatal élére ezt a sza 
nadkőmüves testvért, aki már képzettségénél 
fogva sem odavaló?

— A Keresztyén Nemzeti Liga. L.punk hasáb- 
Ilin mit több írben ismertettük ért az egyesületet ét célját. 
Az Egyesült Keresztyén Liga debreceni osztálya a Magyar 
Szövetségből (ismételjük : nem szabad összetéveszteni a Ma 
gyár Nemzeti Szövetséggel, mely nem azonos vele) alakul. A 
szervezés már teljesen kész, előreláthatólag f. hó 2().án az 
slekuló közgyűlést meg is tartják, melyre a „Liga" budapesti 
központjának vezetői, mint dr Wolff Károly, a Liga elnöke. 
Kelety Dénes, dr Biber Gyula személyesen le fognak jönni. 
Valóban égető szükség van mír arra, hogy a Liga működé­
sét megkezdje, mert sok keresztyén nemzeti kérdés vár meg. 
oldásra. A Liga a legkülönfélébb szakosztályokat fogja meg­
alakítani és minden egyes tagja valamely szakosztályba fog 
tartozni, ahol a Liga utján mindenkinek közérdekű sérelmei 
orvoslásra találnak. A Magyar Szövetség azért határozta el a 
Ligába való belépését, hogy »1 erők szétforgáceolását meg­
gátolja. Sokkal nagyobb súlya van egy országos, mini csak 
helyi egyesületnek, mert előbbiben az egész ország keresztyén 
magyarság egyesül és igy tevékenységét intenzivebben tudja 
gyakorolni A Liga alapszabály szerint tagjait igazságos ügyeik­
ben támogat)! Mikor volt erre nagyobb szükség, mint éppen 
most, mikor a keresztyén magyarság, még mindig megtáma­
dásnak habár alattomosnak —- van kitéve. Lehetetlenné 
kell tenni e támadásokat. Minden született keresztyén ma- 
gyatuak kivétel nélkül a Liga tagjává kell lennie, bármily ál­
lású, foglalkozású legyen, akár nő, akár férfi. Csakis így ét- 
heti el a Liga kitűzött nagy feladatait. Budapesten a Liga 
*>• a leghatalmasabb társadalmi szervezet, mely alig három­
negyed éves működése után rendkívül nagy eredményeket tud
* keresztyén nemzeti eszme szolgálatában felmutalni. Nem 
használunk frázisokat, a Ligának ette szüksége nincs, de 
minden keresztyén megyar nő és férfi vétkezik önmaga és a 
:íriadalom ellen, ha a Ligába be nem lép. A Liga nem 
politikai párt, tiszteletben tartja tagjai politikai meggyőző­
dését, a tagok bármely politikai párthoz tallózhatnak. A 
Liga tagsági dija 12 K egy évre, ezt még a legszegényebb 
■«roher is könnyen áldozhatja. A belépési dijat, meiy egy- 
izersmindenkorra szól, mindenki vagyoni viszonyaihoz mérten 
<id|a, A tagsági dijat később kell befizetni, míg a belépési 
dl) a belépési nyiiatkozat aíeirasakot fizetendő. Megjegyezni 
kívánjuk, hogy a Magyar Szövetség tagjainak egyénenként

1 be kell lépni a Ligába, A Ligát illetőleg bővebb felvilá 
gesitásl szívesen ad a Magyar Szövetség titkára, dr Pór
• zász Károly ügyvéd (Deeabor-u. 17.) napolta d u. 5—7-ig. 
Belépési nyilatkozat nála is aláírható

— Pályázat a fökertészi állápra. A vá 
r.'Si fökertészi állásra a városi tanács meghir­
dette a pályázatot julius 20. határidőre. A 
pályázathirdetiTiényl a kertészeti szaklapokban 
teszi közzé a városi tanács.

— Az uj köztemető ügyében a mérnöki 
d vatal javaslatot tett, melyben két részletben 
k.vánja megvalósítani az építkezéseket. A ja­
vaslatot a tanács levette a napirendről, mert 
nincs pénz.

— Az anyarozs-gomba gyűjtése. A föld- 
mivelésügyi miniszter felhívja a hatóságok fi­
gyelmét az anyarozs gomba gyűjtéséie. mely 
‘fiváló gyógyszer.

H A J l> U HU L D

. *f,aren80délyek A városi tanács
újabban a következő iparengedélyeket adta ki . 
Krizsán Aladár és társa vegyészeti laboratórium, 
Stern Sámuel pék, W illeshwsen Jenő gyógy- 
nö/énykereskedö, Dobler Péter nycrsbf rkeres- 
kedő, Lindenfeld Ignác sertéshizlaló, Fehér La­
jos és Ritter Ignác építési anvag-kereskedő 
2000 Kulcsár Imre és tárra katonai cikkek 
árusítása 1000, Kriston Károly cukrán 600 

, Toka Ferenc szatócs, Hausmann Jenő férfi­
szabó,- ifjú Szathmáry Imre pin ér, Fried Lajos 
női szabó, Rácz Adám férfi szabó, Krizock 
Vencelné kávémérés, Schwartz Sándor asztalos 
Gyalay István kőmives 50«-500, Somofsy 
József fuvaros, Varjas Árpid csizmadia, Bóné 
Sándor kovács, Végli László ócskás 200 —200, 
özv Tóth Kálmánná napernyő javító 100 ko­
rona engedélydij lefizetése ellenében kaptak 
engedélyt.

— Hajléktalanná tett varrónő. A múlt 
aprths havában elrekvirálta a lakáshivatal Gárh 
Juliánná varrónő részére a Kerékgyártó kivan 
tulajdonát képező Vénkert Domokos Lajos-u. 
15 sz. a szoba-konyhás lakást. A tulajdonos 
akkor (a vörös világban 1) maga is rajta volt, 
hogy a magános varrónő kapja meg a lakást^ 
nehogy nagycsaládu proletárt telepítsenek bele. 
A vörös uralom múltával a tulajdonos havi 60 
kor. lakbért követelt, de a lakáshivatal cssk 
30 at állspttctt meg. Az idén a tulajdonos bir­
tokába akart jutni a kerti lakásnak, kilakolta- 
tási pert indított dr Csáthy Dezső ügyvéd ut­
ján és a törvényt nem tudó varrónő a járás­
bíróságnál (de Rézler) olyan kijelentést telt, 
csakhogy zaklatásoktól meneküljön, hogy junius 
I-ére szívesen kiköltözik a lakásból, ha mási 
kát tud szerezni Ez alapon kötelezték a ki­
költözésre. Csakhogy lakást nem kapott és 
kérte a tulajdonost, hogy benne maradhasson, 
ki is akarta fizetni ez a'havi bért, de a tulaj­
donos nem fogadta el, hanem követelte, hogy 
költözzék ki. Igen ám, de hova? E hó 10-én 
este munkából jött haza a varrónő ér holmiját 
az udvaron találta. Mikor a lelketlen eljárást 
szóvá tette, állítása szerint a tulajdonos és fia 
neki estek, ütlegelték és a rendőrségen felmu- 

I ta’ta a fejéből kitépett marok hajat is! (A szom- 
i szódban lakó tanuk csak a sikoltozást hallották). 

A szerencsétlen varrónő a szabadban töltötte 
az éjszakát és reggel vette észre, hogy 2 le­
pedője, paplanja, tükre, a fülbevalója és 70 
koronája nincs meg. Miután nem őrizheti a 
holmiját, mert d ilgoznia kell, mindenét ellop­
hatják. Ilyen kedélyes dolgok tötténnik nap­
nap után Debrecenben 1 A lakás üresen áll és 
volt lakója 'ugyanott a szabad ég alatt van 
minden holmijával. Ugyanúgy járt a Hunyadi u. 
20 sz. alatti özv. Romza Lászlóné is. A lakás, 
melyből bírói ítélet alapján kitették bútorait az 
udvarra, üresen áll napok óta és a szerencsét­
len hadiözvegy (így pártolják a háborúban el 
esett özvegyeket !) csaladjával a szabad ég 
alatt van már napok óta. Az ilyen embertelen­
ségeket talán még sem szabrdna eltűrni? Így 
fest a rend és emberiség Debrecenben. Erre a 
két „üres“ lakásra felhívjuk a lakáshivatal fi­
gyelmét. Hát szabad és lehet igy kiüríteni la­
kásokat a lakó hajléktalanná tételével ?

— Közalkalmazottak beszerzési csoportjának 
közleményei. A cipöutnlványok átvétele végett a testüle­
tek folytatólag kővetkező napokon és sorrendben rzíveikedje. 
nek a csoport irodában (földszint 12. az.) d. c. 9—12 
között jelentkezni folyó hó 17-én, Csütörtökön- 
ügyészség. kataszteri helyszinelési felügyelőség, kegyesrendi 
ház, egyetem (jogtudományi kar), egyetem (bölcsészeti kar), 
egyetemi könyvtár, vegykisérleti állomás, dohánytermelési kí­
sérleti állomás, egyetemi reclori hivatal, ref tinitónöképző, I. 
sz. gazdasági népiskola, Hajduvármegye, ág. ev. elemi iskola, 
kir főügyészség, női felső keresk. iskola ét fémipari szak­
iskola. P é n t e k e n : Ant. ort. izr. iskola, fővámhivatal, 
alsó szabolcsi tiszai ármentesilö társulat, ref. leányiskola, áll. 
kisegitő iskola, gór. kath elemi iskola, rokkant iskola, 2. sz. 
postahivatal, kit. államépitészeti hivatal, dohány és bélyegáru 
raktár, pénzügyi számvevőség. Szombaton: rom kath. 
tanítóképző intézet, ref. kollégium, tanítótestület, tankerületi 
főigazgatóság, posta igazg. kirendeltség, munkásbiztositó pénz­
tár, izr. polgári leányiskola, ref. leányközépiskola. Hétfőn: 
izr. elemi fiú- és leányiskola, dohánybeváltó hivatal, pénz­
ügyőrség. Ítélőtábla, ref. főgymnázium, szülészeti klinika, 
nyilv. polgári fiúiskola, m. kir. állatorvosok, rendőrség, egye­
tem (kór- és gyógytan), egyetem (kór- és bonctan), egyetem 
(hittudomány kar), II sz. gazdasági népiskola. Máv. műhely­
telepi iskola, kir gazdasági felügyelő, p^nzügyigazgatóség, ga- 
bonagyújtés korcoánybiztossága

— Befőtt kötöző hólyagpapir, kender­
spárga, milliós légypapir és szőllökö'özö zsineg 
a legolcsóbban C s á t h y papirkereskedésében 
kapható, Piac utca 8 sz. Telefon 296. sz.

3. oldal.

KIS HÍREK
A tanítók nagy-gyűlése Buda­

pesten 11 én folyt le 3000 résztvevővel. Sürgős 
fisetésrendezést és addig is anyagi segélyt 
kívánnak. Ha a nemzet napszámosainak nyu­
godt megélhetést biztosítunk, nem fog majd 
rajtuk a vörös maszlag.

a kéményseprőmunkások is ki­
mondották Győrben, hagy keresztyén és nem­
zeti alapra helyezkednek.

A zsidók a központokban ezután 
csak lélekszámúk arányában szerepelhetnek, 
mert a nemzetgyűlés elfogadta Ereky Károly e 
tárgyú indítványát. — Első komoly lépés gaz­
dasági megújhodásunkhoz.

Megjelent a cári sas az orosz 
pénzen. A bolseviki jelvényt már megutálta a 
parasztság és csak ahhoz a pénzhez van biza­
lom, amin a cári jelvény van.

Kirabolták Carusót, a világhírű 
tenorista newyorki villáját. Elvitték becses drá­
gaságait és félmillió dollár értékű ékszerét.

Maróczy mester második dijat nyert 
az amsterdami nemzetközi sakkversenyen. Az 
elfő dijat Réti nyerte, aki szintén magyar sár- 
mazásu, de már régóta külföldre szakadt.

u a »«»xtözési anyagok átvétele. A 
debreceni pénziigyigazgatóság hirdetményt bocsátott

Ia? y SxZHrut aI.P-nzi,gyminiszter a központi szesz­
főzdék vállalkozóit arra kötelezte, hogy azokat a 
szeszfőzői anyagokat, inelveknek feldolgozására a 
központi szeszfőzde létesült, a termelőktől minden 
egyes községben, a község belterületén a központi 
szeszfőzde vállalkozója által kijelölendő helyen ve- 

■ gyék át. A központi szeszfőzdék vállalkozói a pénz- 
ügyigaz.gatóságnál írásban azonnal bejelenteni tartoz­
nak, hogy egyes községekben a szeszfőzési anyago­
kat a község belterületének mely helyén szándékoz­
nak átvenni Amennyiben az illető község (város) ha­
tára igen nagy, az esetben az átvétel helye kerületek, 
vagy városrészek szerint jelentendő be. Arra való te­
kintettel, hogy szállítási nehézségek fylytán a köz­
ponti szeszfőzdék vállalkozói átvételi kötelezettségnek 
sok esetben előreláthatólag eleget tenni nem lesznek 
képesek, a pénzügyminiszter megengedte, hogy- azon 
községekben, (városokban) melyekben a pénzügyigaz- 
gatóság megállapítása szerint a központi szeszfőzde 
vállalkozója az említett kötelezettségnek eleget tenni 
nem képes, ha ezt az érdekelt termelők az illetékes 
pénztigyigazgatóságtól kérik, csak az 1919. évi terme­
lésből származó és a központi szeszfőzde vállalkozó­
jának még át nem adott saját termésű szőllőtörkölyt 
és borseprőt az 1919-1920. termeié»! időszakban a 
községnek (városnak) ideiglenesen átengedett főző­
készülékén a 78.500—1916. sz. rendelet határozmá- 
nyamak is betartásával a főzőkészülék napi termelő­
képessége szerinti átalányozás mellett kifőzhe-.jék — 
Ez a rendelkezés csak az 1919. évi termésből szár­
mazó szilvára, szilvacefrére, szőllőtörkölyre 4s bor­
seprőre vonatkozik, ellenben az 1920 évi term-iésr- 
már nem terjed ki.

Scotr.s Viator körúton. Scotus Viator 
Zágrábba érkezett, hogy beutazza Romániát és 
Szerbiát és meggyőződjön, vájjon a kiürített 
területeken megtöriént-e a lakosság felszaba­
dulása? (Csak agyon ne üssék a .felszabadí­
tottak“ valahol!“)

— Vadvizek lecsapolása a magyében. A 
f Jldmivelésügyi kormány a Híjdunánás, Tisza- 
csege és Hajdúböszörmény határában levő vad­
vizek lecsapolása ügyében felhívta az Alsó­
szabolcsi Armentesitö Társulatot, hogy a le- 
csapolásra készítsen terveket és költségvetést.

— Már n*m Pe térti a 53, hanem R4- 
kóczl-u. 23 alakítja fújj* rossz nyakkendőit

— Gizel'a Gőz és Kád fürdő Petőfi-tér 
lugyállomással szemben állandóan nvii.,3> ’ 
Kifutó leány és fiú fölvétetik.

— Cérna és selyem kesztyűk, frissgumi 
áru. vizelet tartó, gumi harisnya, egyentartó 
m'Jláb, mükéz kapnató : Vitárius, P.ac-u 16..’

— Öcska iskolai könyveket a legmagasabb 
árbanvásárol aCsáthy tudományegyetemi könyv 
kereskedés. Aki az ócska iskolai könyveit 
Csáthynak adja el, a jövő évi összes tankönyv 
és írószer szükséglete biztosítva van. Előjegy­
zéseket a jövő iskolai évre már most elfogad 
Piac-utca 8. sz. alatt. 8

Mirgit-fürdö állandóan és t'trész nan 
nyitva nők és férfiak részére. “ P

t w

Minden öntudatos magyar 
ember keresztyén újságot 
olvas!
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Színház

SPORT

Törvénykezés
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Autó-motor és gépal­
katrész készítés és ja­
vítás. Autogérheggesz- 
tés. üummivuikanizá- 
lás. Fogaskerékmarás.

Bélyegzögyares vésö- 
inttxat

PADLÓ I.
Batthyányi-u. 22.

Essád pasát meggyilkolták
Páris, junius 14. (Nimzeii St. tel jel.) 

A Havas cgyrökség jelenti, h< gy egy albán 
diák vasárnap két revolver tövissel megölte 
Essád pasát, az albán delegdöiá vezetőjét.

Páris, junius 14. A Havas-ügynökség 
Essád pasa meggyilko asáról inég a követke 
zöket jelenti A delegáció vezetője éppen el­
távozott a szállt beli lakásáról, amikor egy 
fialal en bér hirtelen elébe lépett és revrlverrel 
kétszer a mellébe lőtt. A pasa összeesett. Be­
vitték a szállóba, ahol rövid i lő múlva meg 
halt. A merénylőt egy rendőr és a szálló al­
kalmazottai elfogták. A rerdőrségen e'mon- 
dotta, hogy Aveni Rusztemnek hívják 27 éves 
albán állörrpo)gar, ranitf képző intézeti növendék. 
Május 31-én érkezeit Pántba. Elöfdta, hogy 
a gyilkosságot nem ’előre megfontolt szándék­
kal hajtotta végre, hanem hirtelen támadt ez a 
gondolata, amidőn az albín diktátort meglátta 
és eszébe jutottak azok a szenvedések, me­
lyeket Albániának okozott.

Színházi és mozgósziriházi irodák jelentése
* Tisza Karola bemutatkozása. Ma lép 

fel először Tisza Kzrola, az uj primadonna a 
Vígszínházban, aki a Ctgánjprimás operett 
Sári Szerepéi játsza el. A debreceni közönség 
a fővárosi lap< k híradása nyomán tudja, hogy 
Tisza Karola a szubrettek legkivá’óbbjai közül 
való, akinek szerződtetésével sokat nyert a 
színház. A jegyelővétből k'tünik, ho$y meny­
nyire kiváncsi a közönség Honthy utódjára. 
Kálmán Imre pompás epei étijének a Cigány­
prímásnak Sári szerepe Tisra Karola parádés 
alakításai körül való. Kívüle Székély Gyula, 
Kormos, Peréryi Kálmán, Árkossy Olga és 
Varga játszanak nagyobb szerepeket.

* Pethes Imre vendégjátéka a Vígszínház­
ban. Pethes Imre a Nemzeti Színház művésze 
a jövő héten hé'fön a Vasgyáros színműben, 
kedden és szetdán a Császár és komédiás 
Hevesi Sárdor dráma Ljdonságában, amely 
egyszersmind bemutató is lesz, ver dégszerepel.

* A Megváltás (Redenzione) misztérium 
6 felvonásban. Tartalom: Krisztus Urunk ke- 
resztrefeszitésének története és Magdalai Máriá­
nak élete és üdvözülése, kinek bűneiért meg­
bocsát az Ur. Nagyon gazdag kiállításban kerül 
szinte a Megváltás szerdán az Uraméban ; az 
előadásokat a Szent László dalárda vegyeskara 
kíséri Révfy karnagy vezetése alatt, A film az 
olasz filmgyártás remeke. Jegyelővétel.

* Ember vadak (az álarcos ember) dráma 
5 felvonásban, a főszerepben René Cresté (csak 
16 éven felüliek nézhetik) ma utoljája az 
Apollóban

* A Bünhödés dráma 5 felvonásban ma 
utoljára az Urániában.

Bajnoki mérkőzés. Debreceni Tornatgylet— 
Debreceni Vasutas SC 2 : 0., félidő 2 : 0. Biz­
tos és megérdemelt győzelmet aratott a DTE 
a Megyeri nélkül játszó vasutasok felett. A 
vasutasok most már csak jobb goaiarányuxkal 
nyerik el a bajnokságot. A kék sárgák goaljait 
TáWtányi kiszökése eiedményezte az első félidő 
8 és 1O-ik nercében Bíró: Nyíl! Dezső (Buda­
pest) elfogulatlanul bíráskodott.

OVSC l/b — DTE l/b 3 : I A vasutasok 
^önnyen győztek a vereiienségükkel kérkedő 
DTE felett.

Debr. Egyetemi A. C. — Kisvárdai Test­
edző Egylet 6:1, félidő 2:1. Ritka vendégsze­
retettel, ragy ünnepséggel fogadták az egye­
temi csapatot, amely szép játék után fölénye­
sen győzött a kisvárdaiak felett.

—....... - - 7—r-rrn------ r-r-Tr-

Szatmári István ujibb 8 évet kapott. A 
debreceni statáriális bíróság nem is olyan ré­
gen ítélte el Szatmári Istvánt a hadházi rablás

HAJDÚ i O L D
egyik tettesét 15 évre, máris újból 8 év tegy- 
házat kapott. Betegsege mialt ugyanis kórházi 
kezelés alatt volt, a kórházból azonban meg 
szökött s Oiáhországon keresztül francia földre 
akart menni. Polgári ruhát is szerzett már 
magának, mikor Nagykerekiben a rudasban 
társával együtt elfogták. A csendőrök Berettyó­
újfaluba kisérték őket, a fogdából az< nban 
ismét megszöktek s visszamentek a nagybere- 
ki-i nádasodba. A nagy e özések a napokban 
ismét el'fújásra kény szeritették a cinkosokat, 
s igy kerültek újból a esendőtök kezeibe akik 
erősen megvasalva kísérték be őket az ügyész­
ség fogházába. — Szombaton Ítélkezett Szat­
mári fölött a rógtönitélő tiróság Cs a szökések 
miatt a tizenöt esztendőt jogerősen 8-al tol­
dotta meg.

■■■■■■■■■tSHamSSHUnHnilMHBHMBHKI«
Mindennemű kalaptisztitást és alakítást elfogad g

A 1’01,1.0 CRANIA
Kedd, junius 15.

EMBERmAH
(Az álarcos ember.) 

Dráma 5 felvonásban.
Főszereplő René Cristé.

Csak 16 even felüliek 
nézhetik.

Előadások ,7 és 9-kor.

Kedd, junius 15.

Bünhödés
Dráma ü felvonásban.

Főszereplő
Erra Bogner. 

Előadások 7 és 9-kor.

M. Nagy Mihály
kalapos mester Póterfia-u. 8 (Saját ház.) ■
A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott ál- ■ 
landó nagy választék kész kalapokban. 4

Tűzifát
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métertnázsánként 

FolyánszkjDi’eszt tiizifaiiepestedß 
Mihlós-u. végén, SzobBSzloi-ut 1. és Fiacz-u. $8.

Ugyanott faszén is kapható.

Festők és 
Háztulajdonosok

figyelmébe ajánlja a legutóbb érkézért 
mindennemű festekárut a legnagyobb 
választékban és legolcsóbban

Kontsek Gézánál, Hossuth-MtM.
PANNÓNIA 
Iga RAGE.
V PIACZ-UTCZA 42. SZ.

Aratógéptulajdonosoknak 
azonnali szállításra ajánl méltányos árban 
elsőrendű kévekötőzsineget, mindcnneíiiü 

aratógépalkatrészt, flk-aszálórészeket :

Ráhtner Sándor
mezőgazdasági géprahtára Ocbreísen, Piac-u. <11

Ugyanott aratógépek szakszerű javítása 
felvállaltatik. Szakavatott szerelők a gaz- 
daközŐnségnek állandóan rendelkezésére 

állanak.

Ha szép akar lenni? “ “-Ä
•*r NfetaM*«' IMrMlA le a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42

APRÓ HIRDETÉSEK.
Egy

jó karban levő Jost-féle 
kévekötő aratógép eladó. 

Tímár-utca 32. szám
Vakum oil kompani 
petroleumos rt. keres egy 
négy lóra való istállót, egy 
szoba, konyha, kamara, 
fásól vagy egy egész ud­
var. Csak köves úthoz kö­
zel, esetleg lakást cserél­
hetek. Csakis a vasút fele

junius 15.

Eladó
Tégláskertben II. járás! • 
180Ö négyszögöl területi 
kitűnő fekete telek tt>id 
Értekezhetni Debreczea 
Gazdák Bankja Kossuth - 

utca 17.

Kifogástatan
JÓ minőségű tiszta boro. 
hordókat veszek Dr 
vey Kossuth-u. 30. szári

Értesítem a tiszteli P P g f jí í3 p 
megbízóimat, hogy ■ f 4. u
és mindenféle színre festek. Tisztítok férfi és ni 
ruhákat legkényesebb igényeknek megfelelően 3 
nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron 1 - 
vül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. Becse-, 

pártfogást kér

Koros Sándor 
líFli-szaíá üzlelílen Píac-ö.&ü. 
fiáját készítést! elegáns L.-'i 

öltönyök kaphatok.

FORGÁCS 1 
: MlíÚRfiS.

Hungária gözmosó és kelmefestő vegy 
tisztító vállalat

Dnbrcczen, Péterfia-u. 4. Telefon 399

Bérautók!
4 Ferii és női szebók részére. |

< tanfolyamot nyit Mihálkovits szabász tanár a | 
4 világhírű tudományos rendszer alapján, melv J 
|felülmúlja minden eddig létezőt. Beiratkozó u 

sok az Ipartest, helyiségében naponta 10 1-ig?

Finom tiszti zubbonyok. Brieses és vászon pan­
tallók. Fekete szalon nadrágok. Bocskai sapkák. 
Női gummiköpenyek készen vagy mérték után leg­

olcsóbban kaphatók.

Katonai egyenruhák S üÜX0k^..
fordítások a legolcsób- DICICAI TV oéTr-íí 
ban és csinosan képűinek ■ I I IC I
úri szabó Üzletében Kossulb-utcza 58. sz. Katonai cikkek raktára

Rizskeményitő 
Sósav 
Naphtalin 
Kencze kapható

Félegyházy János
fűszer és csemege üzletében —

Paprika, Rizskeményito, üveg-
nnnit* Linoleum padiómáz. fehér email-

" sikpor, timsó, szalmiáksó,

kiórmész es Brázay sósborszasz megérkezett

es kapható

Kontsek Gézánál
Kosauth-utoza.

Kiadja i
VASVAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAP 
KIADÖVÄLLALAT RÉSZVÉNYTARS.

Nyomatott a Magyar NaonwCi Könyv- As LapftadówitlaUt nvorart^dbau í**Sr»can, fWc |e"“


